

学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神

里水镇持续深入开展“进一步解放思想、改革再深化”大学习、大讨论活动

抢抓机遇 打造乡村振兴战略示范区

进一步解放思想
改革再深化
大学习、大讨论

“里水将以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，全面开创‘梦里水乡 幸福家园’建设的新局面。”日前，里水镇党委书记黄庆添在接受媒体采访时说，要用习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神武装头脑、指导实践，抢抓电子信息

产业园落户、轨道交通建设、里湖新城带动等叠加机遇，打造南海区“乡村振兴”战略示范区，为实现“四个走在全国前列”贡献“里水力量”。



里水致力将里湖新城打造成为广佛核心重要节点。图为里湖中央公园规划图。(里水宣办供图)

推进全域旅游 为乡村振兴贡献“里水力量”

绿水青山就是金山银山。实施“梦里水乡”战略以来，里水始终努力为广大群众提供更多更优质的生态产品和服务，一以贯之地做强生态环境新优势，为乡村振兴贡献“里水力量”。

根据国家、省、市、区关于实施粤港澳大湾区战略、“乡村振兴”战略的部署，里水将立足区位优势、生态环境、产业基础优势，以各村居为“点”，深入实施“一村居一品牌”；以里水河、西南涌为“线”，积极推动美丽乡村连片示范区建设；以岭南农业大观园和梦里水乡景区为“面”，加快推进全域旅游，实现多点开花、串珠成链、全面突破，着力打造南海区“乡村振兴”战略示范区。

里水将通过建设岭南花卉园艺产业园，借力获评国家AAAA级旅游景区，深度发展乡村休闲旅游业，形成“南有梦里水乡风情游、北有农业大观园”南北呼应的发展格局，打造全域旅游小镇，推动产业振兴。同时着力深化“公园化战略”成果，

重点建设里湖中央公园、展旗峰生态公园、西华寺公园、金溪湿地公园等四大主题公园；深化“美村工程”成果，加快建设“美丽文明村居”，着力打造省级新农村连片示范区，全面推动生态振兴。

在文化振兴方面，加快新城文化设施的建设，打造主题文化公园，丰富市民的文化生活，并致力打造旅游休闲文化，推进梦里水乡风情街、文创园的建设。

基层党组织是推动村居发展的坚强堡垒，里水将通过深化党组织规范化标准化建设，抓好村(居)治理资源统筹使用，全面推进基层党组织强基增能；主动探索城市基层党建，探索协会支部、楼盘支部、车间支部建设新思路。

推动乡村振兴，离不开农业经营人才及基层治理人才。接下来，里水将重点扶持培育农业龙头企业、农民专业合作社、家庭农场和新型职业农民四类新型农业经营主体。同时，培养更多人才参与基层治理和村居经济社会发展。

抢抓三大机遇 开启里水发展新格局

习近平总书记对广东提出“四个走在全国前列”的重要要求，阐明了新时代广东发展的重大战略问题，强调要着力深化改革，形成全面开放新格局。里水向来坚持发展是第一要务，落实新发展理念，围绕“一产转型、二产提升、三产优化”工作思路，大力振兴实体经济。

“2017年，里水工业总产值突破千亿大关，产业实力位居全区前列，但仍存在产业转型升级任务艰巨、城市空间有待扩展、基础设施相对滞后等三大方面的问题。”黄庆添说，站在挑战与机遇并存的发展节骨眼上，里水将以

新机遇着手，推动里水经济社会发展实现质的飞跃。

佛山南海电子信息产业园的落户是里水的新机遇，也是未来经济新增长极，目前相关工作推进顺利，已完成“一廊一带三区”规划布局，储备了1500亩的土地，8英寸MEMS生产线建设项目、元硅基OLED微显示器建设项目均已初步达成进驻意向。

随着广佛同城的不断深入和一环创新圈建设的推进，里水也将立足优越的区位优势，主动对接，为未来发展奠定更加坚实的基础。南海区有轨电车里水示

范段项目的推进，将进一步突显里水的交通优势。里水计划将有轨电车里水示范段打造成为带动里水新一轮发展的民生带、产业带、城市带。目前，有轨电车前期立项工作已完成，已进入深化设计阶段，力争年内启动建设。

产业推动，交通完善，必将推动里水城市发展新格局。里湖新城将打开里水城市发展的全新空间，其中文化中心的设计方案征集正进行国际竞赛，绿色健康小镇规划展馆已基本完工。下一步将提速横三路、沿江西路(夏塘段)等骨干路网建设，全力推进里湖新城建设。

突破治理难点 让百姓生活更美好

与人民日益增长的美好生活需要、共建共治共享的社会治理格局要求相比，里水还存在着一些难题和痛点，要切实提升各级干部解决基层问题的实践能力，坚持需求导向、问题导向、效果导向，让百姓更多更好地享受到里水的发展成果。

接下来，里水将不断提升公共安全水平，例如，加快建设村居综治中心和智能化闸口，构建全镇高清视频监控网络；建设国际安全社区综合示范基地和职业健康示范基地，擦亮国际安全社区品牌；以创

建广东省健康镇为契机，将南方医科大学南海医院建设成广佛区域一流的三甲医院，做实0-100岁全人口、全生命周期健康管理项目。

在创新社会治理方面，里水将重点突破难点，营造共建共治共享的社会治理新格局。治水方面，将以广佛跨界河涌为重点，加快推进里水河流域治理项目，打造全国水环境治理与水文化相融合的示范工程；以“大管网+小型装置”组合模式，实现所有村居污水治理全覆盖；全面深化大气污染防治，采取

更加有力的措施管控工业、扬尘、机动车等污染源。

今年，是里水综合执法整治年，也是重点推进村级工业园整治关键的一年，里水将以村居和资产公司为责任主体，打造8个示范园区。此外，还将在持续深入推进大排查、大整治的基础上，以村级工业园、物流园、三小场所、出租屋为重点，优化网格化管理体制，将安全生产、消防等领域的重要事项列为重点巡查对象，确保全镇安全生产形势稳定，保障百姓安居乐业。



乡村振兴战略将推动里水农村更美，农业更强，农民更富。